spiraxsarco.com



Spirax Sarco EU REACH Policy Statement

In accordance with Article 33(1) of Regulation (EC) No 1907/2006, in the event that an article supplied by Spirax Sarco contains a substance meeting the criteria in Article 57 and identified in accordance with Article 59(1) in a concentration above 0.1 % weight by weight (w/w) by article, Spirax Sarco is required to provide its customers with sufficient information, available to Spirax Sarco, to allow safe use of the article supplied. This information must, as a minimum, include the name of the substance.

The European Chemical Agency (ECHA) publishes and maintains a list of Substances of Very High Concern (better known as the "SVHC list"), updates to the European Union (EU) REACH Candidate List are published twice per year, at the discretion of the European Chemicals Agency (ECHA). Spirax Sarco is working with its supply chain to identify the presence of SVHCs in articles and materials used in products supplied by the company. In the event that Spirax Sarco becomes aware of the presence of a substance meeting the criteria above, whether through their own evaluation and test processes or through notification by an upstream Actor in the supply chain, Spirax Sarco will issue appropriate notifications via the Spirax Sarco Product Compliance website https://www.spiraxsarco.com/product-compliance and/or suitable amendments to product literature.

Should you have any further questions relating to REACH and the SVHC content of Spirax Sarco products please contact your local sales team, details of which may be found on the Spirax Sarco website https://www.spiraxsarco.com/.

Signed:

Name: M.Sadler

Function: Product Integrity & Compliance Manager, Steam Business Development

Date Issued: 12th July 2021

